Temat: Prawo zachowania masy.
Drodzy Uczniowie,

Dzigkuj¢ za Wasza prace i zaangazowanie. Prosz¢ pamigtajcie o odsytaniu prac w wyznaczonym
terminie, poniewaz biorg to pod uwagg zaliczajgc zadanie i wystawiajac oceny. W ten sposéb oceniam
Wasza systematyczno$¢ pracy. Prosze o przeczytanie kolejnego tematu z podrgcznika , str. 148 - 150.
Ponizej przesytam link do lekcji ,,Prawo zachowania masy” https://epodreczniki.pl/a/prawo-
zachowania-masy-i-stalosci-skladu/D14yrsg4df Uzupelnij i przepisz do zeszytu ponizsza notatke i
zadanie domowe, zréb zdjecie zadania i przeslij do 15.05 . Powodzenia!

Notatka
Obejrzyj film wpisujgc kod CTY8G6 na docwiczenia.pl.

1.Doswiadczenie 23. Potwierdzenie prawa zachowania masy

Uzupelnij schemat nazwami substancji uzytych i otrzymanych w tym
doswiadczeniu chemicznym, a nastepnie sformutuj wniosek.

Schemat:
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masa zawarto$ci kolby =10 g masa zawarto$ci kolby = g
Whiosek:

2. Prawo zachowania masy brzmi nast¢pujaco: ,, W ukladzie zamkni¢tym laczna masa substratow danej
reakcji chemicznej jest zawsze réwna lacznej masie produktéw otrzymanych w wyniku tej reakcji ”.

masa substratéw = masa produktéw

Przyklad 1. W wyniku przeprowadzonej reakcji 2,16 g srebra potaczyto si¢ z 0,32 g siarki tworzac siarczek
srebra. Oblicz mase powstatego produktu reakcji.

Substraty produkty

2Ag + S — AgZS

2,169 0,329 Xd
216 + 032 = x
x=248¢

Odp. Masa otrzymanego produktu wynosi 2,48 gramow.

Przyklad 2. W czasie ogrzewania 3 g tlenku rtgci (II) otrzymano 0, 22 g tlenu. Oblicz, ile powstato rteci
w wyniku reakcji chemicznej.

2HgO — 2Hg + O,


https://epodreczniki.pl/a/prawo-zachowania-masy-i-stalosci-skladu/D14yrsg4f
https://epodreczniki.pl/a/prawo-zachowania-masy-i-stalosci-skladu/D14yrsg4f

39 Xg 0,22g
3 = X + 0,22

X=3-0,22
X=278¢g Odp. W wyniku reakcji chemicznej powstato 2,78 gramoéw rteci.
Zadanie domowe.

Zadanie 1. Stwierdzono, ze w wyniku spalania 24 g magnezu W tlenie powstato 40 g tlenku magnezu. Oblicz,
ile gramoéw tlenu zuzyto w tej reakcji.

Zadanie 2. Tle graméw wapnia ulegto spaleniu w reakcji z 60 g tlenu , jezeli produktem spalania jest 123 g
tlenku wapnia.

Zadanie 3. Podczas rozktadu tlenku rteci(IT) otrzymano 3,2 g tlenu. Oblicz masg tlenku rteci (I1), jesli masa rteci

byta 0 36,92 g wigksza od masy otrzymanego tlenu

Zadanie 4. Oblicz, ile gramow tlenu przereagowato z 17 g amoniaku (NHs), jezeli w wyniku reakcji powstato
30 g tlenku azotu (1) (NO) i 27 g wody.

Wskazowka: 4NH; + 50, — 4NO + 6H,0



